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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 25 DE AGOSTO DE 2009. 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e no-

ve, nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sa-

la de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas e trinta 

minutos, realizou-se a 4ª Reunião Ordinária do 2º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, justificou aos presentes e radiouvintes a antecipação do ho-

rário desta reunião para que seja possível aos Senhores Verea-

dores participarem da Audiência Pública realizada pelo Poder 

Executivo Municipal para tratar do Plano Plurianual; ato contí-

nuo, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando 

do Vereador Secretário a leitura da ata da sessão anterior, mo-

mento em que requereu sua dispensa o Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro. Colocado o pedido em apreciação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade, bem como a referida ata. Passou-se 

à leitura do Expediente: Telegramas do Ministério da Saúde in-

formando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento pa-

ra o pagamento de: PAB fixo em sua 7ª parcela - R$ 32.533,75 e 

Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco – Produtos e Serviços 
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também em sua 7ª parcela - R$ 269,29. Ofício da Reitoria do 

Centro Universitário UNIARAXÁ, informando que foi criado na 

cidade de Araxá o Comitê Municipal de Enfrentamento à Gripe 

A (H1N1), e que poderão ser encontradas todas as orientações 

sobre o referido comitê no endereço eletrônico 

www.uniaraxa.edu.br. Correspondência do Deputado Estadual 

Tenente Lúcio encaminhando fax do Senador Wellington Salga-

do, o qual comunica sua indicação ao Ministério das Cidades 

sobre solicitação de verba no valor de R$ 200.000,00 (duzentos 

mil reais) para obras de infra-estrutura urbana em nossa cida-

de. Correspondência da Santa Casa de Misericórdia de Sacra-

mento, por seu Provedor Itair dos Reis Ferreira, encaminhando 

informações e solicitações sobre o setor de urologia daquele 

hospital. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento encami-

nhando o Relatório da Gestão Fiscal do 1º Semestre e Relatórios 

Resumidos de Execução Orçamentária e Demonstrativos, refe-

rente ao 3º Bimestre deste ano. Não havendo leitura de parece-

res o Senhor Presidente inverteu a ordem dos trabalhos e convi-

dou o Superintendente Municipal de Obras e Serviços Urbanos, 

Senhor Cacildo Duarte Bonati, que se fez presente em atendi-

mento ao Requerimento de n.º 154/2009. Transferindo a presi-

dência ao Primeiro Secretário, o Vereador Carlos Alberto Cerchi 

usou da palavra para melhor explanar o requerido, o que foi fei-

to com auxílio da projeção do mapa de Sacramento aos pre-

sem\tes, além de comunicar com detalhes sobre a necessidade 

de interligação entre os bairros São Geraldo e João XXIII, e da 

reserva de área para uso comum. O Superintendente informou 

que o Executivo Municipal tem conhecimento sobre o caso e 

que, como se trata de um desmembramento de área, o mesmo 

está sendo feito de acordo com o que a legislação determina; 
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disse ainda que os proprietários daquele terreno tem intenção 

de iniciar um loteamento, o que então implicaria na execução de 

várias melhorias como exigência legal. Em outro questionamen-

to o Vereador Carlos Alberto Cerchi indagou sobre os motivos 

pelos quais as tubulações de esgoto e água não mais são cons-

truídas no subterrâneo das ruas, como indicava o código de 

posturas. Como resposta foi informado que os materiais moder-

nos utilizados nas galerias permitem o isolamento e impermea-

bilização suficientes para sua construção sob o passeio, além de 

que a recuperação do calçamento oferece melhor resultado que 

a do asfalto. Informou ainda o superintendente que o proprietá-

rio do terreno se comprometeu a doar a área suficiente para que 

o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE – possa construir 

o reservatório de água necessário ao futuro loteamento. Tam-

bém usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o 

qual manifestou a necessidade de se regulamentar e atualizar 

os códigos de obras e de posturas do município, salientando 

concordância com a idéia da instalação da rede de esgoto nas 

calçadas e não nas ruas, e parabenizou o Vereador Carlos Al-

berto Cerchi e o Superintendente Cacildo Duarte Bonati pelo in-

teresse manifestado no crescimento organizado de Sacramento. 

Da palavra fez uso o Edil Luiz Antonio Sinhoreli, o qual comen-

tou com o Superintendente sobre a necessidade de se melhorar 

o tráfego de veículos entre os Bairros Cajuru e João XXIII, e so-

bre a residência edificada no prolongamento da Rua Antonio 

Cesar Silvano, a qual impede uma possível ligação com a Rodo-

via Arsênio Rodrigues de Souza. Em resposta o superintendente 

informou que para otimizar o tráfego de veículos são necessá-

rios estudos aprofundados tendo em vista a topografia desfavo-

rável do local e que existe um prolongamento no Bairro Bela 
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Vista I planejando a ligação à Rodovia Arsênio Rodrigues de 

Souza e que outros deverão ser futuramente analisados. Usou 

da palavra o Vereador José Américo de Oliveira, o qual teceu 

comentários sobre a dificuldade encontrada pelos funcionários 

dos correios com relação às residências situadas no final das 

Ruas Caramuru Paraguaçu e Argila, as quais, com frequência, 

tem suas contas de energia elétrica entregues em endereços er-

rados. O superintendente respondeu que estas informações de-

verão ser corrigidas junto à CEMIG, tendo em vista a impossibi-

lidade de alteração de números de residências no cadastro da 

Prefeitura Municipal. Ao final das manifestações, o Senhor Pre-

sidente agradeceu a presença e a atenção do Superintendente 

de Obras e Serviços Urbanos, Senhor Cacildo Duarte Bonati, e 

deu prosseguimento aos trabalhos, passando-se à passou-se à 

Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 6/2009, de autoria do Exe-

cutivo Municipal, que “Autoriza Desafetação Legal de Área de 

200 m² (duzentos metros quadrados), Doação de Lote Urbano a 

Pessoa de Baixa Renda”. Tramitação: estando em primeira dis-

cussão, usou da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

o qual ratificou seu posicionamento manifestado na reunião an-

terior, pela abstenção da votação. Da palavra fez uso o Edil Luiz 

Antonio Sinhoreli, o qual manifestou seu posicionamento favo-

rável ao projeto, tecendo breve comentário relacionado ao mes-

mo. Também manifestou sua abstenção da votação o Edil José 

Américo de Oliveira. O Senhor Presidente solicitou aos relatores 

das comissões que aclarassem os pareceres ofertados, princi-

palmente com relação à existência ou não de doação anterior do 

terreno em discussão, momento no qual o Edil Dr. José Maria 

Sobrinho esclareceu que houve um projeto de lei elaborado pelo 

governo anterior que destinava aludido terreno a um casal, po-
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rém, por não ter havido tempo hábil para sua apreciação, foi o 

mesmo arquivado; com a posse da administração atual, novo 

projeto de lei foi elaborado visando a doação do mesmo terreno 

para outro casal, o que gerou este conflito de informações e du-

vidas sobre os beneficiados com a doação. Finalizando, manifes-

tou-se pela aprovação do atual projeto de lei pelo merecimento 

das pessoas que serão beneficiadas e sugerindo ao Executivo 

Municipal que elabore novo projeto de lei visando a doação de 

área para a família que seria beneficiada na legislatura anterior, 

a qual também é carente e merece o apoio do poder público. Fez 

uso da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual ma-

nifestou a necessidade do município regulamentar as doações 

de terrenos feitas de maneira irregular e os terrenos públicos 

ocupados irregularmente, como ocorre no Bairro Residencial 

Cajuru. Colocado em votação, aludido projeto de lei foi APRO-

VADO por seis votos favoráveis e duas abstenções, dos Vereado-

res Dr. Bruno Scalon Cordeiro e José Américo de Oliveira, após 

duas discussões e votações. 2) Apreciação do parecer ofertado 

ao recurso do Processo de n.º 1.722, de 19 de agosto de 2008, 

originário do Executivo Municipal, onde os requerentes Manoel 

Mariano da Silva e Joana D’Arc da Silva pleiteiam os benefícios 

da Lei Municipal n.º 119/1987, sendo o parecer pela negação 

do provimento ao recurso. Tramitação: Atendendo a solicitação 

do Presidente, o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

teceu explanações sobre o parecer ofertado anteriormente, opi-

nando pela negação do recurso solicitado, citando, inclusive, 

que a esfera jurídica é a mais adequada para tratar do objetivo 

da questão. Estando ainda em discussão, manifestaram seus 

votos favoráveis ao parecer os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Dr. José Maria Sobrinho, Marcelino Marra Batista e Danylo 
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Gonçalves Silva. Após duas discussões e votações, aludido pa-

recer foi APROVADO por unanimidade, sendo o recurso negado. 

Passou-se ao Grande Expediente: Danylo Gonçalves Silva, Re-

querimentos n.os 155 e 156/2009, requerendo ao Senhor Prefei-

to Municipal informações detalhadas sobre os telefones celula-

res utilizados pela municipalidade e sobre os gastos realizados 

com os eventos realizados em comemoração ao aniversário da 

cidade. Indicação n.º 230/2009, sugerindo a instalação de pla-

cas de sinalização de transito na Praça José Natálio, no Bairro 

Chafariz. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Requerimento n.º 

157/2009, solicitando a expedição de ofício de cumprimentos à 

Polícia Militar aquartelada nesta cidade, pela passagem do “Dia 

do Soldado”. Ainda com a palavra informou ao Parlamento que, 

de acordo com o Vice-Governador do Estado, Professor Antonio 

Augusto Junho Anastasia, não há possibilidade de instalação 

imediata da Superintendência de Assuntos Prisionais – SUAPI – 

em nossa cidade, porém o Município de Sacramento será con-

templado com o destacamento de mais agentes penitenciários, 

além de ser presenteado com uma apresentação da Orquestra 

Sinfônica de Minas Gerais, agendada para o próximo mês. Usou 

da palavra o Edil Alex Vinício Bovi, o qual manifestou seus 

cumprimentos ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Wesley De San-

ti de Melo pelas belíssimas festividades realizadas em comemo-

ração ao aniversário da cidade. Também se pronunciou o Vere-

ador Marcelino Marra Batista, o qual justificou sua ausência 

na reunião que será realizada no dia 26 de agosto, com a pre-

sença de membros da diretoria do Hospital Dr. Hélio Angotti, de 

Uberaba – MG, participando aos demais vereadores sobre a im-

portância daquela instituição para toda a região e ressaltando a 

necessidade de estudos para a elaboração de emenda visando à 
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concessão de auxílio ou subvenção para a entidade. O Senhor 

Presidente informou que encaminhará a todos os vereadores as 

recomendações recebidas do Ministério Público da Comarca 

com relação ao Plano Diretor; manifestou pesar aos familiares 

da Senhora Cruzelina Pereira de Freitas pelo seu passamento, o 

que será formalizado pelo Requerimento de n.º 158/2009, e na-

da mais havendo, agradeceu a presença de todos e convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que será 

realizada no dia 31 de agosto próximo, em horário regimental e, 

em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

..........................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º Secre-

tário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi  

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 
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